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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Μήνυμα της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου  
για την επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821 

 

 

Αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές, αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές, αγαπητές και 

αγαπητοί εκπαιδευτικοί, 

Τιμούμε για άλλη μια χρονιά με υπερηφάνεια την επέτειο της ένδοξης Επανάστασης της 25ης 

Μαρτίου του 1821. Ο ευγενής αυτός αγώνας, συνδεδεμένος με το χαρμόσυνο μήνυμα που 

ευαγγελίστηκε ο Αρχάγγελος Γαβριήλ στη Θεοτόκο, έμελλε να ταυτιστεί με την Παλιγγενεσία των 

Ελλήνων. 

Ο ελληνικός λαός αναγνωρίζοντας την ιδέα της ελευθερίας ως τη βαριά ιστορική του κληρονομιά 

και ευθύνη, αποφάσισε απόλυτα συνειδητά την εξέγερσή του με στόχο την αποτίναξη του 

τουρκικού ζυγού. Μια απόφαση η οποία σηματοδότησε τη δημιουργία του ελληνικού, 

δημοκρατικού κράτους αλλά και τη διαμόρφωση του σύγχρονου κόσμου. Η 25η Μαρτίου 1821, ως 

η κορυφαία στιγμή της νεότερης ιστορίας του έθνους αλλά και ως ορόσημο διεθνούς εμβέλειας, 

ανέδειξε για ακόμη μια φορά τους Έλληνες ως φωτοδότες ολόκληρης της ανθρωπότητας.  

Εμπνευσμένοι από τις αξίες που πρέσβευε το κίνημα του Διαφωτισμού, μέσα από την πίστη και 

την αφοσίωση που επέδειξαν στον όρκο που έδωσαν στη Φιλική Εταιρεία, την αυτοθυσία και τον 

ηρωισμό τους, δημιούργησαν ένα διεθνές κίνημα φιλελληνισμού και υπεράσπισης, καθιστώντας 

την εθνεγερσία τους ισχυρό κρίκο των επαναστάσεων που προηγήθηκαν και ακολούθησαν τον 

18ο και τον 19ο αιώνα. 

Οι Κύπριοι, συναισθανόμενοι τους ισχυρούς και ακατάλυτους δεσμούς που διέκριναν ανέκαθεν τις 

ιστορικές τους σχέσεις με τον ελληνικό λαό, κατέθεσαν τη δική τους εθελοντική συνεισφορά στην 

Ελληνική Επανάσταση, αναπτερώνοντας τις ελπίδες τους για την απόκτηση της δικής τους 

ελευθερίας. 

Αγαπητοί μαθητές και αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί φοιτητές και αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί 

και αγαπητές εκπαιδευτικοί, 

Η επέτειος της 25ης Μαρτίου του 1821 και η συμβολή της στην επικράτηση των πανανθρώπινων 

αξιών της δικαιοσύνης, του φιλελευθερισμού και της ελευθερίας, υποδεικνύει τις δυνατότητες και 

τα επιτεύγματα που μπορεί να σημειώσει ο ελληνισμός, προτάσσοντας την αλληλεγγύη, την 

ενότητα και την ομοψυχία. Μνημονεύοντας με ευγνωμοσύνη τον αγώνα που έδωσαν οι Έλληνες 
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για την ιστορική μας συνέχεια και την εθνική μας ανεξαρτησία, οφείλουμε να αναλογιστούμε το 

δικό μας χρέος απέναντι στον τόπο μας και την παγκόσμια κοινωνία, έχοντας ως εφόδια τη 

σύμπνοια, την αφοσίωση στη δημοκρατία και την προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων που 

μας κληροδότησαν ως υψηλή παρακαταθήκη. 

Αυτά τα εφόδια θέτουμε ως προτεραιότητα να αποκτήσετε όλοι εσείς, οι νέοι και οι νέες μας, μέσα 

από το εκπαιδευτικό μας σύστημα . Εφόδια που θα σας επιτρέψουν να διαπρέψετε σε προσωπικό 

επίπεδο, να ενισχύσετε τη διαχρονική προσφορά του ελληνισμού στην εξελικτική πορεία της 

Ευρώπης και του κόσμου και να συμβάλετε, ως οι ενεργοί πολίτες της πατρίδας μας, στην 

απελευθέρωση και στην επανένωσή της, καθώς επίσης στην κοινωνική πρόοδο και στην ευημερία 

της. Στην πορεία σας αυτή, αντλήστε μηνύματα από τον αγώνα του 1821, προκειμένου να δώσετε 

τον δικό σας ειρηνικό αγώνα και να γράψετε τις δικές σας σελίδες προσφοράς στην ιστορία της 

πατρίδας μας. 

Χρόνια Πολλά. 

Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου 
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